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Slovo starostky

„Zlé časy vykřešou z některých lidí to nejlepší, a z jiných zase to nejhorší.“   
Joanne Rowling

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři
 
Letos snad poprvé vychází náš zpravodaj 
až po Velikonocích. I jaro, jak se zdá, se 
pomalu loudá, aby se ukázalo v celé své 
kráse. Zatím vše vypadá tak, jak má.

Investice v obci, které máme na letošní 
rok naplánované, se daří pomalu reali-
zovat. Jsme připraveni na zvýšené ceny 

energií. Nebudeme omezovat provoz veřejného osvětlení, ani 

provoz našich zařízení. Chceme dalšími opatřeními reagovat na 
změnu „energetického myšlení společnosti“. Když jsme, bezmá-
la před dvaceti lety, prosazovali větrnou energii (pořádali jsme za 
tím účelem i výlet do Rakouska), nebyly úřady, ani naše společ-
nost na tento druh energie připraveny. Nyní uzrál čas na to, aby se 
naše myšlení ubíralo jiným směrem. Proto bude Obec Zátor a její 
představitelé usilovat o zavedení větrné energie a fotovoltaiky na 
území naší obce. Ještě stále věřím, že vytápění plynem má v blíz-
ké budoucnosti význam. Ale je jisté a jasné, že my všichni musíme 
energiemi, pohonnými hmotami a vodou šetřit.

Informace k provozu sběrného dvora
Provozní doba sběrného dvora
úterý 15:00 - 18:00 / čtvrtek 15:00 - 18:00 / sobota (každá sudá) 9:00  - 12:00

Ve sběrném dvoře  odebíráme: kovy, objemný odpad, papír, 
kartony, plasty, sklo bílé a barevné, vyřazené elektro, oděvy, 
oleje, bioodpad, nebezpečný odpad.
neodebíráme: stavební odpad ( stavební suť, střešní krytinu, 
thermo izolace, atd.) pneumatiky.

Dle provozního řádu uložit odpad na sběrném dvoře může pouze 
občan obce Zátor mající trvalý pobyt, či osoba mající na území obce 
ve vlastnictví nemovitost.  Každý občan, který chce uložit odpad ve 
sběrném dvoře, je povinen prokázat svou totožnost a trvalý pobyt 
občanským průkazem. Osoby, jež nemají trvalý pobyt v obci (chalupáři, 
chataři) a jsou majitelem nemovitosti v obci, se prokážou dokladem 
o vlastnictví nemovitosti a občanským průkazem. Poté můžou na 
základě pokynů obsluhy odložit svůj odpad.

Informace k místním poplatkům
Místní poplatek za psa  200,-/rok/pes -  splatnost místního poplatku 
za psa je ke dni 31.12. daného roku. 

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství činí 
600,-/rok/osoba/objekt/byt – splatnost je 31.12. daného roku.
Poplatky můžete uhradit přímo do pokladny OÚ, kartou v kanceláři 
OÚ nebo převodem z účtu na účet obce č.ú. 2723771/0100 do 
poznámky, prosíme, uveďte vždy identifikaci čeho a koho se platba 
týká, jako VS uveďte pro občany žijící v místní části Zátor 700+číslo 
domu a v místní části Loučky 600+číslo domu (příklad: Zátor 107 bude 
mít VS 700107 nebo Loučky 32 budou mít VS60032). Pro případné 
dotazy volejte 554 645 126 nebo pište na e-mail:  podatelna@zator.
cz .

Informace o příjmech a výdajích  - 
odpadové  hospodářství obce za rok 2021
Výdaje: 1 437 000,00 Kč

Sběr a svoz nebezpečného odpadu 31 000 Kč

Sběr a svoz komunálních odpadů 708 000 Kč

Sběrný dvůr a tříděný dopad 448 000 Kč

Ostatní náklady 250 000 Kč

Příjmy: 874 000,00 Kč

Místní poplatek za odpad 710 000 Kč

Příjem z třídění odpadů 164 000 Kč

    Začínáme stavět chodník na brantické ulici.
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  Ze života obce

Dali jsme odhlučnit společenskou místnost ve sportovním areálu.

Je jisté, že se musíme chovat zodpovědně a šetrně k našemu ži-
votnímu prostředí, aby život v naší obci měl kulturní rozměr a aby 
se zde lidem hezky žilo. Musíme si ji chránit. Základní klíč je ve 
výchově. Protože jak říká klasik: „Mladý proutek se nejlépe ohý-
bá…“ Je třeba dětem vysvětlit, aby neodhazovaly odpadky na 
zem, neničily cizí majetek. Obec vynakládá ročně nemalé prostřed-
ky na zcela zbytečné opravy, které jsou dílem našich teenagerů, 
a mládeže posilněné alkoholem a drogami. Jsou to škody a nepo-
řádek na autobusových zastávkách, veřejném osvětlení, dětském 
hřišti…. 

Autobusová zastávka před opravou a vedle po opravě, která nás 
stála 2 800 Kč.   Dvě předcházející léta byla poznamenána pande-
mií, nyní je vystřídala válka na Ukrajině spojená s velkou migrací 
ukrajinských žen a dětí, které prchají ve velkém před smrtelným 
nebezpečím. Svět se změnil a všichni víme, že vše bude jiné. Obec 
a její vedení se snaží dle našich reálných možností pomáhat. Naše 
složky ČČK, JSDH a farnost pořádají sbírky, pomáhají jednotliví ob-
čané, Obec Zátor prostřednictvím Města Krnova věnovala 200 tisíc 
korun městu Nadvirne na Ukrajině. Na místní faře jsou ubytovány 
matky s dětmi. V současné době je na území obce 15 uprchlíků. Děti 
se pomalu adaptují v naší škole. Obec v těchto záležitostech úzce 
spolupracuje s vedením školy, složkami, farností, občany i Policií 
ČR. Samozřejmě je proces koordinován s krnovským sociálním 

odborem. Jsme připraveni pomáhat za pomoci státních intervencí 
a v intencích udržitelného rozvoje naší obce. 
Jako každý rok, máme už na komíně naše čápy a rozkvetlé kočič-
ky jsou pastvou pro tisíce včeliček. Příroda se probouzí a my dou-
fáme, že naše čerstvě vysazené aleje ovocných stromů se ujmou 
a budou nám dělat jen radost. Zasadili jsme pro Vás jabloně, hruš-
ně, třešně a slivoně. 

Salome Sýkorová 
starostka obce

…byli jsme v knihovně

Malí předškoláci byli navštívit knihovnu, 
která se nachází v prostorách obecního 
úřadu. Prohlédli si knížky, seznámili se 
s uspořádáním jednotlivých knih a mohli si 
sami některé knihy prohlédnout. 

V září mnozí z nich nastoupí do 1. třídya 
proto věříme, že se do této knihovny bu-
dou pravidelně vracet, vyberou si někte-
rou knihu a doma ji svým nejbližším začnou 
s radostí předčítat. 

MŠ

Navštivte nás i Vy. Cestou na poštu ne-
můžete novou knihovnu minout. Nachází 
se přímo naproti sálu. Knihy nakupujeme 
během celého roku vždy s ohledem na zá-
jmy našich čtenářů. Kromě toho nám ně-
kolikrát za rok z bruntálského knihcentra 
přivezou výměnné soubory. I tady se nám 
snaží vyhovět a poslat knihy, o které máme 
zájem. Nabídka je opravdu bohatá.
Přestěhování knihovny nebylo jednodu-
ché. To ví každý, kdo doma maloval. Za-
městnancům obecního úřadu patří veliké 
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poděkování a uznání za to, že v tak krátké 
době dokázali přemístit nejen knihy, ale 
i nábytek, sestavit jej na novém místě a při-
tom zachovat původní uspořádání. To byl 
opravdu husarský kousek! 

A potom přijely knihovnice z bruntálského 
knihcentra a dva dny jsme se nezastavily. 
Vyřazovaly jsme staré knihy, hledaly co nej-
lepší řešení, aby vyhovovalo potřebám čte-
nářů. Zase se stěhoval nábytek, zase se stě-
hovaly hromady knih. To byste se divili, co 
ženské ruce dovedou. Ani při té dřině jsme 
dobrou náladu neztratily. Ukazovalo se, že 
knihovna bude nejen pěkná, ale velmi účel-
ná. Velké díky děvčatům z knihcentra!
A do třetice přijela na pozvání paní starost-
ky paní Bradová. Vyslechla si naše před-
stavy a vzala si na starost výzdobu nové 
knihovny. Je moc šikovná. Na stěny zavěsi-
la reprodukce obrazů zátorských malířů, p. 
Antonína Prokopa a  p. Jaroslava Skřiván-
ka. Vyrobila zajímavé origami a orientační 
cedulky, vybrala nástěnné hodiny.
O doplnění nového nábytku se také posta-
rala paní starostka. Nejlepší poděkování 
pro všechny, kdo se o knihovnu zasloužili, 
budou noví a noví čtenáři, kteří tu najdou 

poučení i pobavení. Nezapomeňte, knihov-
na už na Vás netrpělivě čeká.
Těším se na Vás.

Pavlína Kadlčíková, knihovnice

Co může nově nabídnout?
Vondruška, V.  - Královražda na Křivoklátě, 
Morový testament
Keleová-Vasilková – Slzy a smích
Orwell, G. – 1984
Javořická, V. – Granáty, Pod tíhou života
Grisham, J. – Ochránci
Gordon, N. – Ranhojič, Šaman
Steel, D. – V nemilosti, Hrdinové
Leschinger, J. – Lipová alej, příběh Volyň-
ských Čechů

A spoustu krásných knih pro děti!!!

„Kdo z Vás navštíví naši knihovnu, nesetká 
se jen s pěknými knihami, ale bude Vám 
k ruce naše knihovnice Pavlína Kadlčíková, 
která se opravdu vyzná. Její   vystupování 
je sice tiché a nenápadné, ale o knihách 
toho ví spoustu. Bezmála všechny četla. 
Dokáže Vám opravdu odborně poradit 
a povyprávět o žánrech, které Vás zajímají, 

o autorech, kteří se budou pro Vaše zájmo-
vé okruhy hodit. Je opravdu skvělá“

Salome Sýkorová

Srnec ve školce
Zahradu naší školky občas navštíví i srnec. Skáče ze zídky z pozemku od Střížů a stejnou cestou se umí vrátit zpět - máme na to svědka. 
Pokud ho někdy na zahradě uvidíte, nemusíte se bát o jeho bezpečnost a zdraví, poradí si a vrátí se do lesa.

Ivana Kmínková 

Baví nás cestovat a poznávat svět 
Myslíte, že svět začíná za hranicemi? Ne, ne. Děti ze školky ví, že svět 
začíná za vrátky. A protože mají krátké nožky,  rády cestují dopravními 
prostředky. Nejzábavnější je cesta vlakem. Občas jezdíme celé dvě minu-
ty do Brantic, odkud chodíme pěšky kolem kolejí nebo lesem. Nejstarší 
Sluníčka už taky vyzkoušela cestu autobusem na horní Zátor a z kopce 
se jim vesele šlapalo kolem zahrádek s prvními jarními kytičkami. A úplně 
nejlepší cesta je autobusem do Krnova, kde je Klubík Dino, úžasná herna 
pro děti. Těšíme se na jarní a letní sezónu, kdy určitě vyzkoušíme další 
cíle.

Ivana Kmínková 

Máme skvělé rodiny! 
aneb Participační akce Semínka a cibulky v 
rámci projektu Zahrada v přírodním stylu

Velký dík patří rodičům, prarodičům 
i dětem, kteří přišli 24. března pomoci připra-
vit na novou sezónu školní zahradu. Naše 
zahrada je koncipována jednoduše, ale 
přesto potřebuje jarní úklidové práce – jako 
každá zahrada. Tentokrát jsme si na pomoc 
pozvaly rodiče dětí, abychom společnými 
silami z ní udělali po zimě opět přívětivé, 
bezpečné a podnětné prostředí pro děti. 
A to, co dokázali, je neuvěřitelné. Zvládlo 
se všechno, i to co nebylo v plánu!
Akce proběhla v rámci projektu Zahra-

da v přírodním stylu. Práce pro děti 
probíhaly zábavnou formou. Na  stano-
vištích se děti seznámily se  třemi vzác-
nými hosty, pro naše děti věkem babičky 
i prababičky. Děkujeme paní Janě Kadlčíko-
vé, Janě Pastorkové a Hance Pavlíkové za 
milou návštěvu a předání svých zkušeností 
nejmladší generaci.
Co všechno jsme stihli? Děti sázely květi-
ny do truhlíku (květiny darovali rodiče), 
vyráběly ozdobnou lahvičku ze semínek, 
plely jahody a zastřihávaly levanduli, sázely 
semínka slunečnice, poznávaly rostliny a 
semínka. Také společně s rodiči hrabaly a 
převážely vyhrabané listí. Dospělí se s ver-

vou pustili do sestříhání ozdobné trávy (je 
to houževnatá potvůrka) a živých plotů. Po 
práci si všichni zasloužili odměnu – špeká-
ček.
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BUMBLEBEES - Čmeláci Zátor
Vlajka pro Tibet - 
12.3.2022
Čmeláčí tradiční akce 
na naší základně, vlast-

ně je to většinou první akce 
v přírodě v daném roce. Le-
tos se nás sešlo pod tibet-
skou vlajkou 15 účastníků. 
Počasí bylo skvělé a tak nic 
nebránilo v hladkém průbě-
hu tohoto odpoledne. Spo-
lečně jsme uvařili v kotlíku 
pravý tibetský čaj s máslem, 
za zvuku hudby z tibetských 
klášterů malovali tentokrát 
tečkované mandaly. Násle-
dovalo muzicírování s připra-
venými nástroji a hra pro děti 
v lese - Honba za Buddhový-
mi diamanty. Každý účastník 
hledačského zápolení byl poté 
odměněn replikou tibetského 
platidla pro štěstí. Opekly se 
špekáčky, na které se už všich-
ni po zimě těšili a i přes to, že 
se do tibetského dne moc ne-
hodí, jsme si je nemohli nechat 
ujít! Poseděli jsme u ohýnku, 
popovídali, zpívali zejména 
OM - tibetskou mantru (moc 
nás to trénování hlasivek ba-
vilo) a užívali si slunného dne. 
Tak zase za rok zavlaje vlajka 
u Čmelína a Vy máte možnost 
se opět vydat na kopec nad 
Zátor a uvidět ten překrásný 
výhled na Praděd, jak ho jinde 
neuvidíte a třeba si s námi vy-
robit pískovou mandalu. Jste 
už nyní srdečně zváni!

Za Čmeláky Kamil

Přednáška o Rumunsku
Po delším čase zaviněném 
covidem se v první jarní den 
21.3.2022 v klubovně Čmeláků 
v Zátoru uskutečnila cestova-
telská přednáška o Rumunsku 
Andrejky Koschatské, která 
tuto krásnou a zajímavou zemi 
navštívila v minulém roce. Pou-
tavou a zajímavou přednášku, 
kterou doplnila i videa a mno-
ho zajímavých fotografií z hor 
Karpat a výstupů na vrcholy 
Retezatu i jízdu na koloběžce, 
kterou autorka s sebou vez-
la....pobyt si ještě prodloužila 
o zážitky z mořského pobřeží. 
Andrejka nám ještě dopřála 
také ochutnávku rumunských 
dobrot, které se skvěle hodily 
k tradiční kávě a čaji, jako vždy 
na přednáškách pořádaných 
naším spolkem Bumblebees. 
Účast cca 20 zájemců nás Velmi 
mile překvapila....
Dokonce i jeden z přítomných 
diváků nám sám odprezento-
val několik svých  snímků z cest 
po Rumunsku, takže jsme měli 
i bonus navíc.
Moc děkujeme Andrejce, že se 
s námi podělila o své cestova-
telské zážitky a těšíme se zase 
na nějaké příští zajímavé cesto-
vatelské zážitky....

Za Čmeláky Martin.

Keltský telegraf - vítání jara na 
Čmelíně 
V sobotu 19.3.2022 jsme se se-
šli společně u ohně, abychom 

přivítali jaro malým rituálem, 
povídáním, zpěvem a opéká-
ním špekáčků. Účastníci vyro-
bili Mařenu, kterou jsme pak 
slavnostně upálili v ohni při 
bubnování a tancování kolem 
ohně. Zakončili jsme tak zim-
ní období, které je obdobím 
klidu a odpočinku a přáli jsme 
si spoustu pěkných zážitků 
v nadcházejícím čase. Každý 
měl to svoje přáníčko, které 
spálil v ohni a tak věřím, že se 
Všem vyplní! V 19 hodin jsme se 
odebrali na kopec nad základ-
nu a očekávali jsme světelné 
pozdravy z nedalekého Krnova 
v 19.30, konkrétně z  Vyhlíd-
ky na Ježníku a z vrchu Cvilín. 
Spojení se zdařilo, světelné pa-
prsky nás propojily. Ještě byly 
nahlášeny i stanoviště Skleně-
ný vrch a Hraniční vrch, ale ty 
jsme vzhledem k naší poloze 
nemohli vidět, ovšem skupina 
na Vyhlídce je všechny viděla 
a potvrdila nám to i telefonic-
ky. Děkuji Všem 28 účastníkům 
za pěkný podvečer! Tak zase za 
rok! Za Čmeláky Kamil

Na Zelený čtvrtek opět při-
hopkal do Zátorského parku 
zajíček, tentokráte nebyl sám 
a vzal si s sebou i další pomoc-
níky. Bylo krásné odpoledne 
a soutěžit i tvořit do našeho 
parku přišlo bezmála 60 účast-
níků. Stanoviště jsme se snažili 
opět udělat jiné, než dosud 
bývaly a s každým ročníkem 
je to těžší a těžší. Nechybělo 
tradiční hledání vajíček, které 
bylo odměněno mrkvičkou od 
zajíčka. Celou dobu také zajda 
procházel parkem a poslouchal 

krásné písničky nebo básničky 
a ty také odměnil sladkým va-
jíčkem. Děkuji všem Čmelákům, 
kteří se podíleli na přípravě 
a realizaci. Dále všem návštěv-
níkům, kteří přišli podpořit naši 
zavedenou akci. Tak zase za 
rok u 10. ročníku! 

Za Čmeláky Kamil 

Astronomický kroužek
Rádi bychom se s Vámi podělili 
o úspěchy pozorování v astro-
nomickém kroužku. Snímek 
měsíce pořídil František Repka 
dne 16. 4. 2022. Děti se samy 
učí pracovat s dalekohledy 
a ti zdatnější i pořizovat sním-
ky. Nejvíce v poslední době po-
zorujeme slunce, kde se ode-
hrávají krásné scenérie tvorby 
slunečních skvrn. Další snímky 
jsou z našich pozorování před 
klubovnou. Využíváme hojně 
dalekohledy pořízené z dotace 
Obce Zátor. Je to fajn, že co se 
učíme, můžeme hned v praxi 
uplatnit a ověřit si na vlastní 
oči.

Za astronomy Kamil

DĚKUJEME ZA VAŠI PŘÍZEŇ!
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Karneval 
Aktivní občané Zátor se pro-
budili z dlouhého covidového 
spánku a uspořádali první akci 
pro děti bez jakýchkoliv omeze-
ní. Za velké pomoci obce a jejich 
zaměstnanců se nám 8. 4. 2022 
podařilo přivítat přes 50 dětí 
a jejich rodiče na karnevalu ve 
stylu RIO DE JANEIRO. “Aktivní 
maminky” přichystaly dobroty 
k zakousnutí a také naplnily 
bar pochutinami pro děti. Po-
zvaní pedagogové ze Středis-
ka volného času v Krnově si s 
dětmi hráli, zpívali, tancovali a 
tvořili. Na programu byla také 
bohatá tombola, kterou pod-
pořila obec Zátor, obec Čako-

vá, ČČK, Aktivní občané, rodiče 
dětí MŠ, místní podnikatelé a 
rodiče. Všichni se dobře bavili 
a děti se smály a hrály si a to 
bylo to nejdůležitější. Výtěžek 
z akce jsme použili na nákup 
nových hraček na písek na 
spodní dětské hřiště. Doufáme, 
že si hračky děti užijí a budou 
zde pro všechny celou sezonu. 
Zbytek financí použijeme na 
organizaci dětského dne, kte-
rý bude probíhat tradičně  za 
školou a v parku. Můžete se tě-
šit na zajímavé téma, které se 
bude proplétat celou akcí, na 
spoustu her, soutěží, tvoření, 
skákací atrakce a také profe-

sionální představení pro děti. 
Akce se uskuteční v sobotu 4. 
6. 2022. 

Srdečně vás zvou Aktivní 
občané.

  Občanské záležitosti

Jaro v Zátoru 

Jaro už je tady a pozná se to podle toho, že dědek s babkou si zase vyšli. Děkujeme Vlastě Doričákové 
a Milanu Belejoví za příjemné jarní překvapení.

S. Sýkorová

ZUŠ

Opět se pilně připravujeme na 
výstavu s tématem ,,Uzlení, 
větvení“.

Zuzka Tihlaříková

Vítání občánků
Nejkrásnější ze všech dárků
dává život do kočárků,
v jednom z nich teď tiše dýchá,
Vaše štěstí, Vaše pýcha.

První adventní a poslední břez-
novou sobotu jsme se sešli 
v sále kulturního domu i v ob-
řadní místnosti obecního úřadu 
k slavnostnímu uvítání nových 
občánků. Společně s rodiči, 
prarodiči a hosty prožili radost 
z největšího zázraku života – zro-
zení dítěte. Uvítali jsme Huberta 
Vaculíka, Adama Petra, Annu Zoe 
Poláškovou, Huga Sony Kubeše, 
Veroniku Guňkovou, Vojtěcha 

Kubíka, Jaroslava Ničmana,  Es-
ter Kubovou, Sáru Lantovou, 
Štěpána Antonyho, Jana Veigla 
a  Natálii Strakovou. 

Milé holčičky, milí chlapečkové! 
Vítáme vás mezi občany naší 
obce. Přejeme pevné zdraví!

Vyrůstejte v míru, lásce a bezpečí 
pro radost svých rodičů a praro-
dičů, nás všech. Rodičům přeje-
me hodně síly, zdraví, důslednos-
ti, trpělivosti a lásky.

Marcela Hudečková
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       Jubilanti
Karel Kozel, Emilie Trnovcová, Anděla Barešová,
Emerich Místecký, Jiřina Nosálková, Otakar Prášil,
Marie Wysogladová, Ludmila Slezáková

 

       Rozloučili jsme se
Mirek Petřík, Bohuslav Sitko,
Ivana Kurucová,
František Václav Lobkowicz

Pozůstalým projevujeme
upřímnou soustrast.

Miloval nás, milovali jsme ho
Tento výstižný nápis na smuteční stuhu dal 
napsat P. R. Zielonka, aby vyjádřil vzájem-
né vztahy mezi farníky a biskupem. 
Mons. František Václav Lobkowicz, OPra-
em se  narodil 5. 1. 1948 v Plzni. Pocházel 
z českého šlechtického rodu, z pěti dětí. 
V roce 1996 byl jmenován do úřadu první-
ho biskupa ostravsko-opavského. Šest let 
bojoval s velmi vážnou nemocí. Zemřel ve 
čtvrtek 17. února odpoledne v Městské ne-
mocnici Ostrava ve věku 74 let. Poslední 
rozloučení proběhlo 26. 2. 2022 v chrámu 
svatého Václava a katedrále Božského Spa-
sitele v Ostravě. 

Do Zátoru jezdil často a velmi rád. Říkával, 
že nikde se tak nevyspí jako na zátorské 
faře. Málokdy tu ale odpočíval, většinou 
ho čekala práce, často nejen pro farníky, 
ale ve prospěch celého Zátoru. Brzy poté, 
co se stal biskupem, postihly Zátor dvě po-
vodně. František Václav Lobkowicz nám 
významně pomohl a využil svého vlivu, aby 
se o potřebách Zátoru dověděli až v dale-
kém Chebu. Neodmítl, když jsme žádali 
o posvěcení obecního a školního praporu 
a našel si pro nás čas. Když jsme hledali nej-
vhodnější bezpečné místo pro vybudování 
domu pro seniory, projevil nebývalou míru 
pochopení a díky tomu v poměrně krátké 
době  dům stál. Otec biskup při příležitosti 
otevření popřál všem zátorským občanům 
hodně zdaru v jejich dalším snažení a nové-
mu domu pro seniory požehnal. Zdůraznil, 
jak je důležité pečovat o staré a nemocné 
spoluobčany. Když přijížděl do Zátoru, 
vždycky si našel čas na rozhovor s farníky 
i s občany. Spolupráce obce a církve byla 
na velmi vysoké úrovni.

„Poselství mé diecézi je jednoduché. Mám 
diecézi rád, mám rád všechny lidi. Bylo mi 
s vámi fajn, jsem vděčný Pánu, že mi posílal 
do cesty lidi, o kterých jsem věděl, že mě 
mají rádi. Nebylo jich málo,“ uvedl ve své 
závěti biskup. Ano, měli jsme Vás rádi. Dě-
kujeme.

Kytici, kterou zhotovila paní Martina Hruzí-
ková, odvezla do Ostravy paní starostka S. 
Sýkorová, aby se osobně poklonila památ-

ce F. V. Lobkowicze a poděkovala za jeho 
péči o Zátor.
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  Pozvánky

KANTOŔI Mikulovice ZÁTORSKÉ LÉTO

ROCKOVÁ NOC BLEŠÁK

UNEKO CUP

Sobota 18. června 2022 od 15:00 hod. v Kulturním domě Zátor 
pořádá Klub Zátorských seniorů

Sobota 25. června 2022 ve sportovním areálu 
pořádá SK Zátor

Pátek 29. dubna 2022 v 18.00 v sále Kulturního domu Zátor.
francouzská komedie „Ani spolu, ani bez tebe“, pořádá Obec Zá-
tora občerstvení bude postaráno.

Neděle 26. června 2022
pořádá Obec Zátor

Sobota 2. července 2022 ve sportovním areálu 
pořádá SK Zátor

Okénko pro chytré hlavy
a hlavičky
Správné odpovědi z minulého čísla: 
1. První ministr financí Československa byl Antonín 
Rašín. 
2. Obdélník: Obvod = 14 cm. Obsah S = 12 cm². Takže 
14 = 2 . (a + b) a 12 = a . b. 
a + b = 7 , a . b = 12. Tomu vyhovují jen strany a = 4 
cm, b = 3 cm. 
3. Polostrov na Dálném východě, patřícího Rusku, 
kde je mnoho sopek – Kamčatka. 
4. Je-li tíha tělesa 500 Newtonů, pak těleso má 
hmotnost 50 kg. (g = 10 m/s²). 
5. Trojnásobný olympijský vítěz z LOH v Helsinkách 
byl Emil Zátopek. 
6. Hlavní město Skotska je Edinburk. 

Otázky jsou:
1. Jak se jmenuje děj, kde zelené rostliny vytváří 
ze sluneční energie kyslík a proto se naše planeta 
mnohdy nazývá zelená planeta ? 
2. Název geneticky podmíněného onemocnění, 
působící poruchu srážlivosti krve a působící výrony 
krve do svalů nebo kloubů. 
3. Poměr vnitřních úhlů trojúhelníka je 1 : 2 : 3. Jak 
velké jsou tyto úhly a o jaký trojúhelník jde? 
4. Jméno současného nejúspěšnějšího španělského 
tenisty? 
5. Jméno poloostrova, na kterém leží stát Itálie ? 
6. Jméno posledního československého 
prezidenta? 

Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.		
				             

  Autor: RNDr. Zdeněk Románek



  Projekt Radost

Sázíme stromy pro budoucnost
Naše obec využila výzvu ze Státní-
ho fondu životního prostředí na vý-
sadbu stromů. Podmínkou dotace, 
která je ve výši 100 %, je vlastnictví 
pozemku, na kterém bude výsadba 
probíhat a výsadba musí být veřej-
ně přístupná, to znamená, že nesmí 
být oplocena. 

Rozhodli jsme se pro výsadbu aleje ovocných stromů, tak abychom 
do budoucna vytvořili procházkovou trasu vedoucí ovocnou alejí. 
V letošním roce jsme vysadili celkem 147 stromů a jedná se o alej 
vedoucí z parkoviště u kostela k vyhlídce u lípy republiky a dále 
k evangelické kapli. Navíc jsme v rámci tohoto projektu vysadili 
ještě 17 javorů na sportovním areálu u kabin FK.  Pokud bude 
tato výhodná dotace vypsaná i v roce 2023, budeme pokračovat, 
vhodný pozemek již máme vytipovaný. Už se těšíme, až při pro-
cházce alejí budeme moci utrhnout třeba jablíčko nebo hrušku. 
Vysadili jsme 31 jabloní, 31 hrušní, 29 švestek, 31 třešní, 8 jeřabin 
a 17 javorů. 

Luděk Volek, koordinátor projektu

Společné setkání projektového týmu v Chrzastowicích 
Náš společný projekt Radost s partnerskou 
obcí Chrzastowice v Opolském vojvodství 
se dostal do závěrečné fáze, dne 29. 03. 
2022 proběhlo u partnera setkání projek-
tového týmu, kde byly dohodnuty a odsou-
hlaseny termíny všech aktivit, které musí-
me uskutečnit do konce června, kdy nám 
projekt končí a po tomto termínu již ne-
bude možnost čerpat finanční prostředky 
z dotace, ale další aktivity a setkání už bu-
dou muset obce hradit z obecních rozpo-
čtů. 

Setkání probíhalo v příjemné atmosféře za 
účasti obou hlavních osob, naší paní sta-
rostky Salome Sýkorové a starosty part-
nerské obce Floriana Ciecora. Po ukončení 
oficiální části proběhla neformální diskuze, 
kde bylo jasně řečeno, že naše přátelství 
se dostalo do fáze, kdy nelze jinak, než 
pokračovat dále, vzájemně se setkávat 
a poznávat tradice našich krajů. Hlavní cíl 
projektu byl naplněn a teď je jen na nás, ja-
kým směrem se bude spolupráce dále roz-
víjet a prohlubovat. Naším přáním je, aby se 
zapojily všechny věkové generace počína-
je dětmi, tedy občané naší obce, zástupci 
složek a také senioři, kteří jsou již aktivní 
a nemohou se dočkat prvního setkání, kte-
ré proběhne 28. 04. 2022. 

Ve čtvrtek ráno společně vyrazíme na po-
znávací zájezd do Litovelského Pomoraví, 
kde postupně navštívíme Muzeum tvarůžků 
v Lošticích, hrad Bouzov, Mladečské jeskyně 
a Litovelský pivovar. Po návratu proběhne 
od 20.00 hodin společné setkání občanů 
a seniorů v sále kulturního domu. K tanci 
a poslechu nám zahraje Zdeněk Břícháček, 
všichni i ti, co se nezúčastní zájezdu, jsou 



srdečně zváni na přátelské posezení a po-
vídání, občerstvení bude zajištěno. Polská 
delegace bude ubytována v Krnově a v pá-
tek chceme partnerům ukázat Krnov a zají-
mavosti v okolí. 

Závěrem chci poděkovat všem, kteří se 
k nám připojili, zachovají nám přízeň, a bu-
deme se těšit na příští setkání, ať už bude 
u nás nebo v Polsku. 

koordinátor projektu
Luděk Volek

Dne 13. 4. jsme se vydali se 4. a 5. třídou 
na návštěvu do naší spřátelené školy v Da-
nieci.
Polské děti nás přivítaly krátkým pásmem 
říkanek o velikonočních tradicích a jejich 
vlasti. Také jsme zhlédli dokument o tra-
dicích z jejich rodné vesničky. Následovala 
návštěva místního muzea s vystavený-
mi předměty jejich dědů a pradědů. Děti 
ochutnaly sváteční polévku žurek, ozdobily 

vajíčka, zahrály si fotbal, vybíjenou a na zá-
věr u společného ohně si opekly klobásky. 
Před odjezdem domů bylo vyhlášení nej-
krásnějších ozdobených vajíček. Vítězové 
obdrželi krásné věcné ceny. Celý den jsme 
si užili, protože nám přálo moc hezké po-
časí.  

25. - 26. 4. 2022 (ČR) Setkání žáků 9. tříd. 
Dvoudenní akce proběhne na Kopřivné 
v Malé Morávce. Turistika v Jeseníkách 
a adrenalinové centrum na Kopřivné. 

28. - 29. 4. 2022 (ČR) Lipovské Pomoraví. Po-
znávací dvoudenní akce pro zástupce složek, 
veřejnost a seniory. 

6. 5. 2022 (ČR) Výšlap na Zlatý Chlum. Akce 
pro žáky 6. tříd. Návštěva města Jeseník, Zla-
tý Chlum a chaty Křížový vrch. 

9. - 10. 5. 2022 (PL) Akce zaměřena pro veřej-
nost, partnery projektu a složek. Poznávací 

zájezd do Chrząstowic a jeho okolí. 

12. - 13. 5. 2022 (ČR) Lipová Lázně, dvoudenní 
výlet pro žáky 7. tříd. 
Jeskyně Na Pomezí, fauna park, lázně ledové 
prameny (Priessnitz), hora Šerák 

20. 5. 2022 (PL) Akce pro členy spolků a part-
nerských organizací. Návštěva města Opole, 
zámek Mošna. 

25. 5. 2022 (PL) Vodák pro žáky 8. ročníků 
školy. 
30. 5. 2022 (PL) Dětský den pro žáky Základní 
školy v Daniec. 

7. – 8. 6. 2022 (ČR) Závěrečná konference 
spojená s nevšedními zážitky a prohlídkou 
technických zázraků v okolí Jeseníků. 

15. 6. 2022 (ČR) Poznávací výlet pro žáky 
základní školy.


